
35,4%

Hvad er sværest at håndtere i behandlingsforløbet?

Områder, der ikke dækkes tilstrækkeligt af sundhedsteamene:

Erkendte, at deres generelle behov 
ikke blev dækket tilstrækkeligt

52,5%
FØLELSESMÆ-
SSIGT

Støtte i behandlingsforløbet 

39,7%
FYSISK

31,3%
SOCIALT

Hvordan kan kommunikationen forbedres?

Kirurgi

Ængstelse før 
operation

47,5%

Smerte
44,9%

Vejledning om at 
reducere risikoen 
for komplikationer

Henvisning til allierede 
sundhedspersoner (62,2%)

Uddannelse i selvhåndtering  
(58,8%)

Forbedring af adgangen til læge- og 
sygeplejeteamet (43,7%)

74,9%
angav, at sundhedsteams 
bør informere folk om 
støttetjenester, inden de 
påbegynder behandlingen

Radioterapi

Svaghed / Træthed
45,8% 

Stress og angst under 
strålebehandling

29,8%
Svaghed / Træthed
72,0% 

Kvalme / Opkast
33,6% 

Farmakobehandling

Adgang til specialiseret 
kræftsygeplejerskekon
sultation

44,1%
Længere 
lægekonsultationer

43,9% 

Prioriteter under 
og efter 
behandlingen

Støtte til håndtering af 
bivirkninger (især 
smertebehandling)

Udfordringer i forbindelse med plejeforløb og præferencer hos personer med lungecancer i Europa

2022
7. LuCE-rapport om lungecancer

Indførelse af hurtige 
henvisningsforløb for at 
reducere tiden mellem 
diagnose og behandling for 
personer med mistanke om 
lungecancer

Udvikle målrettede 
screeningprogrammer 
for at hjælpe med at 
stille tidligere 
diagnoser af 
lungecancer

Give mere information til 
mennesker, der er ramt af 
lungecancer, for at muliggøre 
fælles beslutningstagning og 
forbedre deres livskvalitet

OPFORDRING TIL HANDLING

Kontakt
METODOLOGI

Svar baseret på en 47 spørgsmåls undersøgelse (05/03/2021 – 07/10/2021; n=991). 
Undersøgelsen var åben for personer, der var diagnosticeret med lungekræft i WHOs 
europæiske region. Hele rapporten kan findes her: www.lungcancereurope.eu

Many faces, One voice 

info@lungcancereurope.eu
www.lungcancereurope.eu

I samarbejde med:


